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خبر اقتصادی

رئیس انجمن ژئوفیزیک ایران:
ذخایر معادن روی زمینی کشور 

رو  به اتمام است
رئیس انجمن ژئوفیزیک ایران عنوان کرد: ذخایر 
معادن روی زمینی روز به روز در کشور روبه اتمام است. 
به گزارش تسنیم، محمدرضا حاتمی با بیان اینکه یکی از 
مهمترین کار‌های که در معادن صورت می‌گیرد، بحث 
اکتشاف است، افزود: با توجه به اینکه ذخایر معادن روی 
زمینی کشور ما روز به روز رو به اتمام است و ما نیاز به 
اکتشاف عمیق و زیر سطحی داریم، بنابراین بهترین 
روشی که می‌تواند برای اکتشاف زیر سطح به ما کمک 

کند، روش‌های ژئوفیزیک است.
    

رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس:
ترکیه جایگزین بازار ایران 

در عراق می‌شود
رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس اعلام کرد: اکنون 
ترکیه در عراق دارد به راحتی جایگزین ایران می‌شود و حتی 
عربستان در تولید محصولات کشاورزی بازارها را تصاحب 
می‌کند و این خطری جدی به شمار می‌آید. به گزارش 
ایلنا، محمدجواد عسگری افزود: سه ماه پیش به امارات، 
عراق و قطر سفر کردم و متوجه شدم فضا را به طور کامل در 
میان مصرف‌کنندگان از دست می‌دهیم، این اتفاق به طور 
خاص در مورد خشکبار و تره‌بار رخ می‌دهد. او تصریح کرد که 
سازمان امور مالیاتی در بخش‌هایی از صادرات محصولات 
کشاورزی خلاف عمل می‌کند و این امر به بی‌انگیزگی در 

صادرات محصولات کشاورزی می‌انجامد.
    

وزیر صمت:
امیدوارم خودرو گران نشود

وزیر صمت گفت: امیدوارم خودرو گران نشود، من 
طرفدار گرانی نیستم و آنچه باعث گرانی کاذب شده بر هم 
خوردن تعادل میان عرضه و تقاضاست. به گزارش ایلنا، 
عباس علی‌آبادی در حاشیه پنجمین رویداد صنعت دانش 
بنیان، تاکید کرد: ما باید بر تقویت عرضه تمرکز کنیم و بنا بر 
فرمایش مقام معظم رهبری تولید را تقویت کنیم تا قیمت 
کاهش می‌یابد. بنابراین تمام تلاش من بر تقویت عرضه است. 
او از عرضه یک خودروی اقتصادی در سال آینده خبر داد و 
گفت: در تلاش هستیم یک مدل استاندارد اما با آپشن‌های 
قابل قبول تولید کنیم تا در سال آینده توسط خودروسازان  

عرضه خواهد شد. 
    

یک مقام صنفی خبر داد:
فروش مصالح ایرانی با برند عمان

مدیرکل سابق فدراسیون بین‌المللی صنعت 
ساختمان اعلام کرد: در حال حاضر محصولاتی که با 
مواد معدنی ایران و با دانش ایرانی تولید می‌کنیم را با 
برند عمان در بازار بین‌المللی به فروش می‌رسانیم. به 
گزارش ایلنا، کامبیز یوسفی با بیان اینکه چین و آمریکا 
پیشتاز تولید این مصالح ساختمانی نوین در دنیا هستند، 
گفت: کارخانه ساخت این مصالح نوین را با مواد معدنی 
ایرانی در عمان راه‌اندازی کردیم و توانستیم بخشی از 
بازار را تصاحب کنیم و در حال حاضر محصولات نوین 
با مواد ایرانی اما با برند اماراتی و عمان در منطقه منا 
توزیع می‌کنیم. او در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه آیا 
ساخت و ساز مسکن کشورمان به تکنولوژی چینی نیاز 
دارد، تصریح کرد: به تکنولوژی ناب چینی نیاز داریم اما 
تکنولوژی درجه ٣ چینی و مسکن مهر ساز چینی خیانت 

بر مهندس ایرانی است.

دولت‌ها همواره در ایران مدعی آن هستند 
که بازار را در دست دارند و می‌توانند به راحتی 
قیمت‌ها را کنترل کنند. اما واقعیت اقتصادی 
چیز دیگری را نشان می‌دهد. قیمت‌ها هرروز 
افزایش پیدا می‌کنند و از طرفی تولیدکنندگان 
و اصناف از این قیمت‌ها ناراضی هستند و آن را 
قیمت‌های دستوری می‌دانند که موجب ضرر و 
زیان آنها می‌شود. یعنی دولت مدعی کنترل بازار 
است، اما دو طرف عرضه و تقاضا از این وضعیت 

ناراضی هستند.

خودتان   بازار  را    کنترل   کنید،
 دولت   نمی‌تواند!

چهارشنبه 16 اسفند در جلسه روسای 
اتحادیه‌های تحت پوشش اتاق اصناف با معاون 
اول رئیس‌جمهور مقرر شد مسائل و مشکلات 
اصناف و بازاریان در کارگروه‌هایی احصا و با فوریت 

نسبت به رفع این مشکلات اقدام شود.
به گزارش ایسنا، محمد مخبر در این جلسه 
اظهاراتی کرد که برخی آن را نشانه اعتراف دولت بر 
ناتوانی خود دانستند. او با تاکید بر اینکه امروز حل 
مسائل و مشکلات اقتصادی کشور جز با همراهی 
و مشارکت بازار و بخش خصوصی میسر نیست، 
تصریح کرد: »نظارت بر بازار و کنترل قیمت‌ها 
صرفا با اقدامات دولتی و برخوردهای تعزیراتی 
ساماندهی نمی‌شود بلکه این خود بازاریان و اصناف 
هستند که با هماهنگی می‌توانند بر بازار به نحو 
مطلوب نظارت کنند و انتظار دولت از بازاریان این 
است که بویژه برای عید نوروز و ماه مبارک رمضان 

نسبت به نظارت و کنترل قیمت‌ها توجه جدی 
داشته باشند.«

گفتنی است در این جلسه، روسای 
اتحادیه‌های کیف و کفش، چینی و بلور، خرازی، 
طلا و جواهر، آجیل و خشکبار، چرم، لوازم خانگی، 
لوازم‌التحریر، پارچه، لوازم خانگی فلزی، فرش و 
پوشاک و ... هر یک گزارشی از مشکلات و مسائل 

زیرمجموعه خود ارائه کردند.

در   پی   انتقال   بازرسی 
به   اتاق   اصناف   هستیم

سخنگوی اتاق اصناف ایران نیز در همین 
راستا،‌ گفت: سیاست دولت و اتاق اصناف بر این 
است که اتاق اصناف در اعمال بازرسی هرچه 
قوی‌تر شود زیرا وقتی خود بازرس صنفی که 
اطلاعات کامل از وضعیت صنف دارد وارد بازار 
می‌شود، بهتر می‌تواند امر بازرسی را مدیریت کند.
مهدی امیدوار در گفت‌وگو با ایلنا از تمایل 
اتاق اصناف ایران به در اختیار داشتن امر 
نظارت بر عملکرد بازار گفت و توضیح داد: 
اتاق اصناف به دنبال آنست که بازرسی، از 

نهادهای دولتی به اتاق اصناف 
محول شود اما در همین حال 
اتاق اصناف این انتظار را دارد 

که براساس تبصره 7 ماده 
72 یک سوم جرایم 
تعزیراتی به مجموعه 

اتاق‌های اصناف پرداخت شود. او افزود: در همین 
زمینه وزیر صمت تعداد 100 خودرو را با قیمت 
تمام‌شده تولید در اختیار واحدهای بازرسی و 
نظارت استان‌ها و شهرستان‌ها از محل تبصره 
هفت ماده 72 قرار داد، این خودروها با آرم بازرسی 
به این امر می‌پردازند. همچنین در کل کشور 500 
موتورسیکلت برای 400 اتاق اصناف تهیه شده تا 

در قسمت بازرسی و نظارت اتاق‌ها استفاده شود.
این مقام صنفی همچنین خبر داد: تفاهم‌نامه 
مربوط به اجرای این سیاست حدود شش ماه 
پیش میان وزارت صمت و اتاق اصناف امضا شد،   
همچنین بازرسی و نظارت در مجموعه اتاق 
اصناف الکترونیکی شده و در سامانه سیمبا ثبت و 
قابل پیگیری می‌شود. امیدوار اعلام کرد: همچنین 
در راستای تشدید بازرسی در تفاهم‌نامه‌ای که 
اتاق اصناف با شهرداری‌ها امضا کرده در میادین، 
پاساژها و مال‌های بزرگ کیوسک‌هایی 
مستقر شده که مردم برای اعتراض 
مجبور به رفتن به تعزیرات نباشند و 
اعتراضات خود را ثبت کنند تا در طول 

72 ساعت پیگیری شود.
او در پایان خاطرنشان کرد 
که یکی از کارهایی که 
مجموعه اتاق‌های اصناف 
و اتحادیه‌ها در راستای 
تنظیم بازار انجام می‌دهند، 
ایجاد نمایشگاه‌های عرضه 

مستقیم کالاست در همین راستا اتاق اصناف 
مجوز برگزاری حدود 380 نمایشگاه عرضه 

مستقیم کالا را در کشور صادر کرده است.

نحوه   بیان   دولتمردان   علمی   نیست
یک کارشناس مسائل اقتصادی در گفت‌وگو 
با »توسعه ایرانی« درباره دعوت مخبر از اصناف 
برای نظارت بر بازار اظهار کرد: نحوه بیان موضوع 
به صورتی است که نشان می‌دهد فکر نشده بیان 
شده ولی به صورت کلی اتفاقا طنز ماجرا اینجاست 
که در اقتصاد منطقی است که قیمت‌ها را اصناف 

کنترل کنند.
علی مزیکی تاکید کرد: هرچند برای تفسیر 
حرف جدید مخبر نمی‌توان گفت چرا اکنون به 
این نتیجه رسیده‌اند. او تصریح کرد: شاید هم 
اعتراف باشد که دولت نمی‌تواند قیمت‌گذاری 
کند. اگر مثبت نگاه کنیم این اتفاقا اقدام خوبی 
است، اما اگر منفی نگاه کنیم، اعتراف دولت به 

ناتوانی خود است.
این استاد دانشگاه خاطرنشان کرد: مسئولین 
باید منظور خود را واضح‌تر بگویند و این شکل 
از بیان کردن، علمی نیست. مسئولین بر 
اظهار‌نظرهای خود دقت نمی‌کنند که چه تبعاتی 

می‌تواند داشته باشد.

کنترل   بازار   باید   به  دست اصناف   باشد
مزیکی در ادامه با تاکید بر اینکه روش منطقی 

سپردن بازار به دست اصناف است که وقوف 
بیشتری به بازارها دارند، گفت: به‌طور کلی در دنیا 
نظارت را به اصناف می‌سپارند. حتی زمان‌هایی که 
آنها احتمالا قصد دارند  فعالیت‌های ضدرقابتی در 
بازار دارند، هیچوقت مستقیما در قیمت دخالت 

نمی‌کنند.
او افزود: اصناف با استفاده‌ از سیاست‌های 
مکمل، مانند کنترل واردات، قیمت را کنترل 

می‌کنند و مستقیما قیمت‌گذاری نمی‌کنند.
این کارشناس مسائل اقتصادی خاطرنشان 
کرد که مکانیسم بازار به صورتی نیست که دولت‌ها 
توانایی قیمت‌گذاری داشته باشند و اصناف به خود 

بازار واقف‌ترند.

نشانه‌ای   از   عقب‌نشینی   نیست
فارغ از اینکه اظهارات معاون اول رئیس‌جمهور 
با چه هدفی بیان شده، به نظر نمی‌رسد دولت از 
موضع خود عقب نشسته باشد زیرا مخبر در آن 
جلسه اظهار کرد که فقط نظارت تعزیراتی و دولتی 
نیست که موثر است بلکه خود اصناف هم باید در 

کنار این نظارت، کنترل خود را اعمال کنند. 
هرچند به نظر نمی‌رسد دولت بخواهد تمام 
این نظارت را به اصناف دهد زیرا غالب اصناف 
از قیمت‌های دولت ناراضی و خواستار افزایش 
قیمت‌ها هستند. البته درنهایت در اقتصاد بیمار 
ایران، به نظر نمی‌رسد این راهکار هم پاسخگو 
باشد زیرا اصناف با هر تغییر قیمتی در بازار خواهان 
افزایش قیمت‌ها هستند اما چون قدرت خرید 
مردم دائما در حال کاهش است و دستمزدها نیز 
کفاف زندگی آنها را نمی‌دهد، به نظر می‌رسد باز 
هم فشار این قیمت‌ها به مردم و طبقه متوسط و 
ضعیف وارد می‌شود و فقط اصناف از این قضیه 

سود می‌برند.
برای اینکه مردم کمتر تحت فشار باشند لازم 
است دولت تورم را مهار کند که با این تیم اقتصادی 

و عملکرد گذشته آنها بعید به نظر می‌رسد!

مزیکی: نمی‌توان دعوت مخبر از اصناف برای نظارت بر بازار را به‌طور علمی تحلیل کرد

اعتراف به ناتوانی دولت یا عقب‌نشینی از قیمت‌گذاری دستوری؟
علی مزیکی در گفت‌وگو با 

»توسعه ایرانی«: مکانیسم بازار به 
صورتی نیست که دولت‌ها توانایی 

قیمت‌گذاری داشته باشند و اصناف به 
خود بازار واقف‌ترند زیرا آنها با استفاده‌ 

از سیاست‌های مکمل، مانند کنترل 
واردات، قیمت را کنترل می‌کنند و 

مستقیما قیمت‌گذاری نمی‌کنند

کارشناس مسائل اقتصادی: نحوه 
دعوت مخبر از اصناف برای نظارت بر 

بازار به صورتی است که نشان می‌دهد 
فکر نشده بیان شده و نمی‌توان گفت 

چرا اکنون به این نتیجه رسیده‌اند. 
شاید هم اعتراف باشد که دولت 

نمی‌تواند قیمت‌گذاری کند. اگر مثبت 
نگاه کنیم این اتفاقا اقدام خوبی است، 
اما اگر منفی نگاه کنیم، اعتراف دولت 

به ناتوانی خود است 

یک اقتصاددان اظهار داشت: اقتصاد با صنعت و نفت رشد 
می‌کند که موجودی سرمایه صنعت نیز از سال ۹۶ منفی شده، 
به عبارت دیگر دو موتور رشد اقتصادی خاموش شده است. 
نتیجه اینکه در شرایط تحریم بازتعریف هر کدام از این دو 

امکانپذیر نیست.
به گزارش ایلنا، مسعود نیلی  در نهمین کنگره راهبردی 
نفت و نیرو با بیان اینکه ما سال‌های طولانی است که در 
تامین مالی برای سرمایه گذاری در حوزه نفت مشکل داریم، 
بیان کرد: اصل مطلب در کشورهای نفتی این است که در 
حکمرانی کشورهای نفتی تناقض وجود دارد و نحوه حل این 

تناقض سرنوشت نفت و گاز را رقم می‌زند و آن اینکه دولت و 
حکمرانی در این کشورها مثل تمام دنیا خدمات عمومی ارایه 
دهند، دولت در همه جای دنیا سر به سر عمل می‌کند یعنی 
مالیات می‌گیرد و خدمات ارائه می‌دهد و اصولا ماهیت کار 

دولت تجاری نیست.
او ادامه داد: انرژی در کشورهای برخوردار از جمله ایران در 
بازار داخل عرضه و بخشی نیز صادر می‌شود. در کشور ما هر 
دو بخش بازار انرژی تحت سلطه دولت است، دولت در داخل 
قیمتگذاری می کند و نفت و گاز را بعنوان خدمات اجتماعی در 
نظر می گیرد یعنی عرضه بنزین و گاز را بعنوان عدالت اجتماعی 

تلفی می‌کند. در حالی که تامین اجتماعی متولی عدالت 
اجتماعی است و به همین دلیل است که عرضه حامل‌های انرژی 
در ایران زیانبار شده است. به طوری که اگرچه پالایشگاه ستاره 
خلیج فارس بعنوان یک اتفاق خوب در کشور مطرح است اما 
با هدف اجتماعی با ۱۰ دلار ضرر و با قیمت یارانه‌ای فرآورده را 
عرضه می‌کند و این رویه همان چیزی است که دولت را با کسری 

و مردم یا همان دریافت کنندگان انرژی یارانه‌ای را با تورم مواجه 
کرده است. این کارشناس مسائل اقتصادی با بیان اینکه کل عدد 
منابع صادرات نفت کوچک شده است، خاطرنشان کرد: از این 
میزان نیز عدد کوچکی به خود نفت می‌رسد به طوری که اکنون 
باید گفت شرکت ملی نفت بدهکارترین شرکت دولتی در ایران 
و این فاجعه است. حال آنکه مهمترین و پربازده‌ترین شرکت 

اقتصادی؛  نفت است و اکنون 
بر اساس قانون تجارت نباید 
فعالیت می‌کرد که این اتفاق 
نتیجه ناکارآمدی نفت 
نیست بلکه محیط کسب و 
کار این عملکرد را رقم زده 
و اگر این روند ادامه پیدا کند 
ما به یک کشور غیرنفتی  

تبدیل می‌شویم.

مسعود نیلی:

موتورهای رشد اقتصادی خاموش شده

گزارش

یک تحلیلگر حوزه معادن و صنایع معدنی، تاخیر ۳ ماهه در اجرای 
بخشنامه کاهش عوارض صادراتی، خسارات جبران‌ناپذیری به 
صادرکنندگان وارد کرده است، گفت: این تاخیر بیش از یک میلیارد 

و دویست میلیون تومان در روز ضرر به شرکت‌ها تحمیل کرده است.
کیوان جعفری طهرانی در گفت‌وگو با اقتصادآنلاین، با اشاره به اینکه 
حداقل ۲۰ تا ۲۲ هزار دلار یعنی بیش از یک میلیارد و دویست میلیون 
تومان در روز، خسارت طی این مدت به شرکت ها وارد شد و متاسفانه 
دولت توجهی به تاثیر این موضوع برای صادرکنندگان نداشت، تاکید 
کرد: بر اساس بخشنامه، تاریخ اجرای عوارض صادراتی از ابتدا سال 
۱۴۰۲ است که باعث ضرر و زیان مضاعف صادرکنندگان می‌شود؛ 

چراکه این هزینه مازاد، در هزینه‌های تمام شده آنها دیده نشده است.
او افزود: با وجود اینکه مازاد فروآلیاژها در کشور وجود دارد؛ اما 
همچنان شاهدیم هیچ اقدامی جهت کاهش عوارض صادراتی این 
محصولات صورت نگرفته است؛ در مورد صنعت سرب نیز شاهد افزایش 
عوارض صادراتی هستیم؛ بدین ترتیب باید در زنجیره فولاد و فلزات  به 

صورت تخصصی‌تر این عوارض بررسی و کاهش پیدا کند.

تحلیلگر ارشد حوزه معدن و صنایع معدنی در خصوص پتانسیل 
صادرات گندله به کشور قطر عنوان کرد: شرکت قطر استیل که قبلا 
گندله خود را از کشور بحرین تامین می‌کرد، به تازگی متقاضی 
گندله است اما به دلیل برخی تحریم‌ها همانند تحریم‌های بانکی و 
محدودیت‌های حمل‌ونقل دریایی که باعث ایجاد چالش‌های متعدد 
در خصوص صادرات شده است، امکان صادرات این محصول به قطر به 

سختی وجود دارد.
جعفری طهرانی تصریح کرد: ظاهرا بخشنامه جدید کاهش عوارض 
صادراتی در سال ۱۴۰۳ ادامه خواهد داشت که این خبر خوبی است ولی 
اگرمجددا شاهد وضع قوانین جدید در سال آینده باشیم، باعث از دست 
دادن بازارهای هدف می‌شود و متقاضیان خارجی علاقه کمتری به خرید 

از محصولات صادراتی ایران را خواهند داشت.
او در پایان خاطرنشان کرد: اصلاحات اخیر عوارض صادراتی، اگرچه 
گامی در جهت تعدیل سیاست‌های دولت بود، اما نتوانست به طور کامل 
نگرانی‌های فعالان اقتصادی را رفع کند. به نظر می‌رسد دولت برای حل 
این مشکل، نیاز به بازنگری اساسی در سیاست‌های خود دارد و باید با در 
نظر گرفتن نظرات تشکل‌ها وبخش خصوصی، عوارض صادراتی را به 
نحوی تعیین کند که به نفع تولیدکنندگان و صادرکنندگان کشور باشد.

یک کارشناس حوزه معدن:

خسارت بخشنامه عوارض صادراتی روزانه ۲۲ هزار دلار است

گفت وگو

رامتین موثق

آگهی مفقودی برگ سبز
Z24NIB  مفقودی برگ سبز یکدستگاه کامیونت ون سیستم زامیاد تیپ
مدل 1398 به رنگ آبی  به شماره موتور Z24828369Z وشماره شاسی 
NAZPL140BL0567913 وشماره انتظامی ایران 61- 359 ط 44 به 

مالکیت سیروان اسدی  مفقود گردیده  واز درجه اعتبار ساقط می باشد.
دیواندره

آگهی فقدان سند مالکیت
آقای علی عامریان با ارائه یک برگ استشهادیه محلی مصدق شده به شماره 638582 
مورخ  به شماره 140221716009018562  دفتراسناد رسمی شماره 17 سنقر  توسط 
1402/12/15 مبنی برفقدان سند مالکیت دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین 
مزروعی دیم تحت پلاک ثبتی39 فرعی از 2197- اصلی )پلاک سابق 39 فرعی از2177( 
که به شماره ثبت 25814 صفحه 518 دفتر133/10 بنام آقای مصطفی عامریان صادر 
وتسلیم گردیده است که برابرخلاصه سند شماره 170315 مورخ 1402/10/20 به آقای 
علی عامریان انتقال قطعی داده شده است. حال به دلیل سهل انگاری سند مالکیت مفقود 
گردیده که مالک تقاضای صدور سند مالکیت المثنی نموده است، لذا مراتب به استناد 
تبصره یک ماده 120 آئین نامه قانون ثبت دریک نوبت آگهی می شود تا چنانچه کسی 
مدعی انجام معامله نسبت به پلاک فوق و یا وجود سند مالکیت نزد خود می باشد ازتاریخ 
نشراین آگهی ظرف مدت ده روزاعتراض خود را کتبا به ضمیمه اصل سند مالکیت ویا 
اصل سند معامله به اداره ثبت سنقر تسلیم و رسید دریافت نمایند درغیراین صورت پس 
ازانقضا مدت مذکور و نرسیدن واخواهی نسبت به صدورسند المثنی طبق مقررات اقدام 

خواهد شد. تاریخ انتشار: 1402/12/19
علی بیاتی
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